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„Ostoba fogás“
Debrecen, január 15.

Politikai körökben élénk feltűnést kelt a 
Reichspost inai cikke, amely o citn alatt: „A 
magyar ellenzék hazárdjátéka", lesújtó ítéle­
tei mond a magyar ellenzék magatartásáról, 
amelyet most készül megkoronázni azzal, 
hogy megnehezíteni igyekszik a magyar kor­
mánynak a románokkal való megegyezését 
az által, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös 
Tisza István gróf ministzcrelnöknek a romá­
nokkal való megegyezését ellenzi.

A Reichspost ostoba fogásnak nevezi ezt 
és kiemeli, mily nagy melegséggel érdeklő­
dik a trónörökös a román nép és annak hely­
zete iránt, aki tehát nem is kívánhatja, hogy 
a megegyezés érett megfontolás nélkül, má­
ról-holnapra jöjjön létre. Nyilvánvaló, hogy a 
magyar ellenzék a béketárgyalásokat azért 
gyanúsítja meg, hogy c híresztelések piszkos 
hullámaiban elpusztuljon a románok és ma­
gyarok közti megegyezés és Tisza miniszte- ] 
riuma megfosztassék egy ilyen politikai tett 
sikerétől.

Botrányok nélkül
A képviselőház ülése

Csodálatos, botrányok nélkül folyt le 
ina a képviselőház ülése. Persze délelőtt a 
honmentő ellenzéki honatyák nem méltóztat- 
tak elég szép számban fölfáradni a Mázba, 
délután pedig az összeférhetetlenségi zsiiri 
tartván meg ülését, nem volt képviselőházi

A Reichspost szerint: 
sikerült a megegyezést

ha az ellenzéknek 
meghiúsítani, az

ülés. A palotaőrség mégis szerepelt. Eitner 
Zsigmond volt a dicső, aki ezt előidézte, ami­
kor az elnökkel szemben renitenskedett s 
felszólítására nem akart távozni az üléste­
remből.

A sajtóvitában F. s z t e r h á z y Móric 
gróf szólalt föl. sokat beszélt, de keveset 
mondott. Annál értékesebb és erélyesebb 
volt Balogh Jenő dr. igazságügy miniszter 
fölszólalása, aki rámutatott az ellenzéki szó­
nokok, ezek közt Székely Ferenc volt 
igazságügyminiszter falsumaira.

Az ellenzéki harcmodorra élénk fényt 
vett az összeférhetetlenségi zsiiri mai ülése 

i és Ítélete. Az ellenzék ugyanis minden lehe­
tetlen és méltatlan fegyvert fölhasználván 
összeférhetetlenségi följelentésekkel is fog­
lalkozik. így összeférhetetlenségi följelentést

Pál ellen és nagy előzetes 
az ellenzéki tagok is részt

mm, műm* « «rote
lidaciójat es a magyarság állandó politikai él­

tették Farkas 
fogadkozás után 

ttek az iilé

szigeteléséhez vezetne. Pedig a németséggel 
való barátkozás sem bírhat értékkel, ha 
együtt jár a többi nemzetiségekkel való vi­
szálykodással. Az ellenzék hazárdjátékot űz 
saját nemzetének boldogságával, amikor a 
magyar-román megegyezés ellen dolgozik. A 
hazárdőröket a polgári életben becsukják, po­
litikai életben a hazaárulók pellengérjére 
valók.

íme Így dolgozik a honmentő ellenzék 
Magyarország ártalmára, kárára, szégye­
nére csak azért, hogy bosszút álljon azért, 
hogy kielégítse bosszúvágyát, mert nem lehet 
többet hatalmi tényező s mert a hatalmi vá-

inkompatibilitás nincsen.
Az ülés lefolyásáról fővárosi tudósítónk 

a következőket jelenti:
Újabb kitiltások.

Beöthy Pál elnök háromnegyed tizen- 
; egykor nyitotta meg az ülést

Az elnöki irományok előterjesztése után 
Szász Pál előadó ismerteti a mentelmi

Eitner szó nélkül fölkel és kifelé in- 
Amint az ajtón kilép, Bartl százados 

t palotaőrök felé fordul és vezényel;
— Kivonulni!
Az őrség sarkon fordul és gyors lépés­

ben kivonul.
Az egész jelent szinte siricsöndbeu ját­

szódott le. Egyetlen közbeszólás sem hal­
latszott.

Az őrség kivonulása után még egv ideig 
tartott a szünet; ez idő alatt a képviselők 
igen lassan gyülekeztek az ülésteremben és 
csöndesen beszélgettek.

Újra kezdődik az ülés.
Tizenegy óra után
Beöthy Pál elnök újra megnyitja az ülést 

s a következő bejelentést teszi:
A Ház határozatának érvényt sze­

reztem. (Derültség a baloldalon.)
Gál Sándor: Kötelességtudó elnök!
Vertári Endre: Hóhérmunka volt az 

egész!
Elnök: Az imént Eitner Zsigmond szem­

behelyezkedett a Ház határozatával. Teg­
nap hasonló dolgok történtek, de akkor nem 
kívántam ezt szóvá tenni. Miután azonban 
most azt látom, hogy az urak rendszert akar­
nak csinálni abból, hogy szemheszállnak a 
Ház határozatával, kérdem a Házat, kiván- 
ja-e az Eitner Zsigmond által a Házzal és 
az elnökkel szemben elkövetett engedetlen­
ség ez újabb esetét ismét a mentelmi bizott­
sághoz utasítani?

Fölkiáltások jobbról; Igen, igen!
A Ház Eitner Zsigmondot újra a men­

telmi bizottsághoz utasítja.
A sajtóvita folytatása.

Elnök: Napirenden van a sajtójavaslat 
tárgyalásának folytatása.

Esterházy Móric gróf azt fejtegeti, hogy 
a mai helyzet a legkevésbbé sem alkalmas 
arra, hogy egy ily fontos reformot közmeg­
nyugvásra elintézhessen a Ház. A sajtóter­
mékek terjesztésének jogát a közigazgatási

bizottság jelentését ama képviselők ügyé­
ben, akiket a Ház a tegnapi ülésen rend­
zavarásért a mentelmi bizottság elé utasi- hatóságok fogják kezelni, ezek pedig a min-

gyainak egy tartalmas, hatalmas és értékes zájárul 
kormányzat nem enged szabad utat, hogy | Elnök 
megint abba a mocsárba vonszolja magával 
az ország szekerét, amelybe már egyszer 
jutott: a koalíció rémuralma alatt,

Föláldoz, odadob mindent ez az ellenzék, 
az ország békéjét, boldogulását, az ország 
lakosságának békés együttműködését, azt, 
hogy testvér lehessen e haza minden lakója.

tott. A mentelmi bizottság javasolja, hogy 
Horváth Gyulát és Csuha Istvánt 5—5 nap­
ra, Eitner Zsigmondot pedig 15 napra zárják 
ki az ülésekről.

A Ház a bizottság javaslatához hoz-

Miután a Ház e határozata azon­
nal érvénybe lép, fölszólítom a kitiltott kép­
viselő urakat, hogy amennyiben leien van­
nak, az ülésteremből és a Házból távoz­
zanak.

Csak Eitner Zsigmond van jelen a ma 
kitiltottak közül, de meg sem mozdul he­
lyéről.

Elnök: Minthogy Eitner Zsigmond kép-

denkori kormánytól függenek. Hosszasab­
ban foglalkozik a helyreigazítás! jog kérdé­
sével; fölolvassa a miniszterelnöknek egy 
leiratát, amelyet az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesülethez intézett e kérdésben és 
amelyben azt fejtegeti, hogy a hclyreigazi- 
tási jog csak a helyreigazításra ad jogot, de 
nem a cáfolgatásra. Ezzel teljes ellentétben 
van maga a javaslat, amely igenis megen­
gedi azt, hogy a helyreigazító közlemény a 
közzétett cikknek részletes cáfolgatásába 
is belebocsátkozzék. Jellemző az egész ja­
vaslatra a választási plakátokra vonatkozó 
rendelkezés. E szerint plakátokat kiragasz­
tani szabad, kivéve, ha ez a kifüggesztés 
a közrendet veszedelmezteti. Hát sajtóter-

ás ez a párt ezek a politikai szereplő egyé- visel("> 11 r, aki jelen van, nem tesz eleget fői- mí|(_c a piakát, vagy sem? A kolportázs-
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uiségek mernek hazafiságról beszélni, mer­
nek megvádolni másokat, derék, munkás, a 
haza boldogulásán fáradozó nagy politiku­
sokat a hazafiatlanság vádjával.

Be természetrajzuk ez, jellemvonásuk, 
amelyért torkig lakott velük és hazug poli­
tikájukkal az ország, a nemzet és elseperte 
őket. Jellemvonásuk az igazság kerülése, 
va£y megkerülése. Hazug frázisokban szü­
léitek meg, hazug frázisokban éltek és él­
nek és hazug frázisokban vesznek cl.

hívásomnak, öt percre az ülést fölfüggesz­
tem.

Az elnök kimegy a teremből, úgyszin­
tén a munkapárti és az ellenzéki képviselők 
legnagyobb része is.

A palotaörsóg bevonul.
Az öt perc elteltével B a r 11 százados 

vezetésével mintegy húsz palotaőr gyors lé­
pésben besiet az ülésterembe. Laczko- 
vics terembiztos Eitner Zsigmond elé 
áll, meghajtja magát és Így szól;

— Az elnök ur ö excellenciájának ren­
deletére fölkérem a képviselő urat, hogy 
szíveskedjék a Házból távozni.

jogra kimondják, hogy megvonható a laptól, 
ha osztály, nemzetiség stb ellen gyűlöletre 
tüzel. Tehát a kolportázst függővé szeret­
nék tenni egy hangulattól, mely az olvasó 
lelkében él csak. Tehát nemcsak a terjesz­
tést, de annak lehetőségét is elfolytanák. 
Legnagyobb abszurdum tehát a kolportázst a 
hatóságra bízni, s nem tarthatja ezt meg­
engedhetőnek. Égy másik sajtójavaslat van, 
az övé, mely röviden az, hogy aki sértve ér­
zi magát, menjen a bírósághoz, keresse az 
előtt becsületét, igazságát. Pusztuljon a köz­
élet teréről a panamista.

Tisza István gróf miniszterelnök reflek­
tál Eszterházynak azokra a megjegyzéseire,
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Bizony Ákos dr. 'egyházkerületi ügyész 
I ellenben azt vitatta, hogy a lemondást nemgazolták az uj városatyákatmelyeket az Omgéhez intézett levelére vo­

natkozóan tett. Felolvassa ezt a levelet, 
melyben ó (a miniszterelnök) megnyugtatja 
az Otngét, hogy a szaklapoknak nem kell 
rektifikációt közölni, csak cáfolatot.
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Az igazságügyminiszter beszéde.
Balogh Jenő igazságügyminiszter felel az 

eddig felhozott érvekre s első sorban arra a 
vádra, hogy ezt a javaslatot kizárólag párt­
érdekből ragadta elő. Hiszen már egy évtized 
előtt bejelentette az akkori kormánynak ezt 
a szándékát, pedig akkor még nem volt ilyen 
nagy ellentét a politikai világban. Székely Fe­
rencnek azt feleli, hogy úgy látszik, megfeled­
kezett arról, hogy 1911. novemberében mint 
igazságügyminiszter, ő maga tiz kiváló jog­
tudósnak kiadta ugyanezt a javaslatot véle­
ménynyilvánítás céljából. Kötetekre menő 
szakvélemények érkeztek be. Megfeledkezett 
Székely arról is, hogy Várady Zsigmond ha­
lálakor — e szakvélemények az ő kezében 
voltak — maga Székely hozta el neki (Ba- 
loghnak), nehogy avatatlan kezekbe kerüljön. 
Miért hallgatta volna hát meg ő most ismét 
c szakférfiak véleményét? Például Zsitvayt 
1007-ben és 1912-ben is megkérdezték, mmek 
kérdezte volna meg 1913-ban is? Ha Székely 
most azt mondja, hogy maradjanak meg az 
1848-iki kipróbált törvények mellett, akkor 
nem tudja megérteni a nagy ellentétet, mely 
két év előtti és a mostani álláspontja kö­
zött van.

Egyenként felel azután a többi érvekre, 
majd azt mondja, hogy ő sok mindent eltűrt, 
de kettőt nem tűr el: sem az ellenzék terror­
ját, sem befolyásolást.

Elnök figyelmezteti a minisztert, hogy 
fél 2 órakor át kell térniök az összeférhe­
tetlenségi zsűri kiosztására.

Balogh Jenő igazságügyminiszter befe­
jezi beszédét.

Szász Pál előadó jelenti, hogy a men­
telmi bizottság Fitner Zsigmondot újabb en­
gedetlensége miatt 30 napra javasolja ki­
zárni.

Kiáltások: Meg se idézték!
Szász Pál: Itt van az aláírása.
Kiáltások: De nem engedik be a Házba!
Elnök fölteszi a kérdést.
A többség megszavazza. Az elnök in­

dítványára kimondta a Ház. hogy7 holnap 
folytatják a javaslatot.

Farkas Pál összeférhetetlenségi ügye.
Délután két órakor tilt össze az össze­

férhetetlenségi zsűri, amelynek ülésén az el­
lenzéki tagok is részt vettek Elnökké N á 
v a y Lajost választották meg.

A zsűri meghallgatta a följelentőt P o- 
lányi Károlyt és Farkas Pált is, majd 
rövid tanácskozás után egyhangúén hozott 
határozatával kimondotta, hogy Farkas Pál 
esetében összeférhetetlenség nem forog fenn

— A miniszterek köszöneté. Debrecen 
város tanácsa Balogh Jenő dr. igazságügy 
miniszterhez, Sándor János belügyminiszter­
hez és Harkányi János báró kereskedelem 
ügyi miniszterhez üdvözlő táviratot küldött 
abból az alkalomból, hogy a király őket belső 
titkos tanácsosokká nevezte ki. Harkányi Já­
nos báró a tanácsnak, Sándor János pedig 
Kovács Józsefhez intézett következő levélben 
köszönte meg az üdvözlést:

Igen tisztelt Barátom!
A belső titkos tanácsosi méltósággal tör 

tént legfelsőbb kitüntetésem alkalmából 
Debrecen város tanácsa nevében kifejezett 
meleghangú üdvözletedért hálás köszöne­
tét mondva, kérlek, hogy ezt a tanács előtt 
is tolmácsolni szíveskedjél.

Egyúttal fogadd kiváló tiszteletem nyil­
vánítását, amellyel vagyok

igaz hived 
Sándor János.

Az elmúlt év utolsó hónapjában lefolyt 
törvényhatósági bizottsági tagok választásá­
nak ügye ma került az igazoló választmány 
elé. Nemsokára meglesz az első közgyűlés, 
amikorra már igazolt tagoknak kell majd len­
niük a megválasztott tagoknak. Tudvalévőén 

Péterfia-utcai kerületben három, a Varga­
utcai kerületben két tagsági helyet töltöt­
tek. he.

A;z igazoló választmány ma tartott ülé­
sét). amelyen Márk Endre udvari tanácsos el­
nökölt, jelen voltak: Jánosi Zoltán, Kcrnhof- 
fer József, Lestyán Adorján és Tatay Zoltán 
dr. jegyző, a választmány előadója.

Tatay Zoltán dr. ismertette a két vá!úsz­
ásról fölvett két jegyzőkönyvet, amelyek 

szerint a választás mindkét helyen rendben 
folyt le.

Tudomásul vette a választmány, hogy a 
Péterfia-utcai kerületben beadtak összesen 
679 szavazatot. Ebből kapott Király József 
417, Kertész István 373, Nagy Lajos 340 sza­
vazatot. A választmány mindhármat egy évi 
megbízatással megválasztott bizottsági tagul 
gazolta.

Ugyancsak tudomásul vette a Varga-ut­
cai választást is, amelyen összesen 897 sza­
vazatot adtak le s ebből Molnár Kálmán 485, 
Gábor Jenő dr. 454 szavazatot nyert. A vá- 
aszfmány Molnár Kálmánt négy, Gábor Je­

nő drt egy évi megbízatással megválasztott 
törvényhatósági bizottsági tagul igazolta.

A választás iratait, jegyzőkönyveit be­
terjesztik a közgyűléshez és beiktatják a tör­
vényhatósági bizottsági tagok névjegyzékébe 
az uj tagokat, akik a januári közgyűlésen 
már részt vehetnek és szavazattal bírnak.

lehet elfogadni, hanem a pótválasztást meg 
kell tartani és Tüdős és Radácsy közt a sza­
vazást megejteni.

Idrányi Barna uj szavazás elrendelését 
kérte.

Nagy Ferenc dr. miskolci polgármester 
a pótválasztás mellett szólalt föl.

Végre szavazásra került a sor és ekkor 
a közgyűlés 28 szavazattal 22 ellenében uj 
választást rendelt el.

Az uj választáson bizonyosnak tartják, 
hogy Tüdős István abszolút többséget nyer.

A tiszáninneni egyházkerület püspöki szó 
kének betöltése kérdésében ma váratlan for­
dulat állott be. A mára összehívott rendkivüli 
közgyűlés úgy döntőt, hogy uj választást ir ki.

tudvalévőén a január 2-án történt sza 
vazás fölbontásakor egyik jelölt sem kapott 
abszolút többséget és igy Tüdős István és 
Radácsy György között az egyházi törvény 
szerint pótválasztást rendeltek el. A szavazás­
kor Tüdős István 182, Radácsy György 
110 és Révész Kálmán dr. 77 szavazatot ka 
pott. Közben azonban, amikor már elrendel 
ték a pótválasztást és a szavazatok beérkez­
tek Radácsy György levelet irt az egyház­
kerületi elnökségnek, hogy« jelöltségtől visz- 
szalép. Ekkor nagy vita indult meg aflölött, 
hogy mi történjék: elfogadják-e a visszalé­
pést vagy sem, vagy hívják meg most már 
Tüdős Istvánt, vagy pedig Tüdős István és 
Révész Kálmán dr. között rendeljék el a vá 
lastzást.

Végül úgy határoztak, hogy rendkivüli 
közgyűlést hívnak egybe e hó 15-ére, ame­
lyen eldöntik, mit csináljanak. A közgyűlést 
ma meg is tartották, de a helyzetet egy újabb 
körülmény még jobban komplikálta. Révész 
Kálmán dr. ugyanis, aki meghallotta, hogy 
az egyik kombinációban az ő neve is szere­
pelt, levelet irt az elnökségnek, hogy ö min­
den jelöltetéstöl visszalép.

A mai rendkívüli közgyűlésen D ó k u s 
Ernő főgondnok kérte a közgyűlést, hogy 
Tüdős Istvánt Itivják meg megválasztott püs­
pökként.

Búza László sárospataki jogtanár és ez 
álláspont mellett foglalt állást.

Ki a felelős?
Panasz a vízvezeték elzárása miatt

A legutóbb tartott vízvezetéki bizottsági 
ülésen három órán feszegették a kérdést, 
hogy ki a felelős azért, hogy a vízvezeték 
még ma sem áll a közönség rendelkezésére s 
ki a felelős azokért a nagy erkölcsi és anya­
gi károkért, amelyeket Debrecen varosának a 
vízvezeték elzáratása okozott. — A kérdésre 
azonban feleletet nem kapott Debrecen város 
közönsége a műszaki szakértők egyenesen 
követelték a vizmti megnyitását s annak leg­
teljesebb mértékben való üzemben tartását, a 
főorvos pedig ellenezte azt, nem mintha a viz 
fertőzött volna, hanem, mert egyes kutaknál 
még apróbb munkálatok folynak. A műszaki 
szakértők pedig támaszkodva a maguk ta­
pasztalataira, tudásukra és számításukra, va­
lamint a bakteriológiai intézet vizsgálatára, 
amely szerint a vízben kórnemző baktérium 
nincs, ragaszkodtak ahoz, hogy a vízvezeték 
m-egnyittassék.

A vízvezetéki munkálatok tegnap telje­
sen elkészültek s igy a vizmüfelügyelöség 
ígérete szerint 20-án üzembe helyezik a víz­
vezetéket. Ámde most sincs még eldöntve, 
ki fog helyt állani az erkölcsi és anyagi ká­
rokért. Ezt a kérdést nem egy interpelláció 
keretében, hanem a polgármesternek, vagy 
a tanácsnak kell tisztáznia.

A polgárság maga is igen nagy károkat 
szenvedett és szenved még mindig a vízve­
zeték elzáratása folytán. Szomorú igazolása 
ennek az a beadvány, amelyet több mint 150 
aláírással most nyújtottak be a Mester-utcai 
és környékbeli lakosok a tanácshoz. A kér­
vényezők azt kívánják, hogy a város nyit­
tassa meg a vízvezetéki csapokat. Kérésük 
támogatására elmondják, hogy a régi kutak 
vizei, miután a kutakat a hatóság a vízvezeték 
létesítésekor bezáratta, megromlottak, a vá­
ros a kutakat nem is javíttatta ki, mert már 
úgy is vízvezeték van. Egy hatalmas, nagy 
városrész s ennek tízezernyi lakossága ma­
radt tehát és van még most is viz nélkül. — 
Nagv kiadásokkal és utánjárással úgy segí­
tettek magukon, hogy a Hortobágy-malom- 
ból vagy magánosoktól szerzik be a vizet 
havi fizetés ellenében és nagy messzeségből 
úgy, hogy a viz hazahordásdért Is fizetniük 
kell. Mindezek mellett még az a kellemetlen­
ség is fönnáll, hogy a Hortobágy-malom csak 
délután hatig engedi meg a vizhordást, a ma­
gánosok még — bár fizetnek a vízért —- 7, 
vagy fél nyolc órakor bezárják kapuikat s 
igy azok, akiknek víztartójuk nincs, egyálta­
lán viz nélkül maradnak, akiknek pedig víz­
tartójuk van, azok délben hozott állott vizet 
kénytelen inni. Ez az állapot tűrhetetlen és 
ezért kérik, hogy ha a tanács a kérésüket nem 
teljesítheti, terjessze azt pártolóan a közgyű­
lés elé.

Ilyen kérelmet a város minden lakosa ter­
jeszthetne elő és teljesen méltányos, helyén­
való és igazságos volna, ha a legnagyobb 
fölháborodás hangján követelné a vízvezeték 

I megnyitását.
A tanács mai ülésén vette tudomásul a 

válaszokat.
DEBRECZEN,
fintania-itci—Ittila-tir sarkáé

Telefon 568.
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melyeket az Omgéhez intézett levelére vo­
natkozóan tett. Felolvassa ezt a levelet, 
melyben ö (a miniszterelnök) megnyugtatja 
az Omgét, hogy a szaklapoknak nem kell 
rektifikációt közölni, csak cáfolatot,

Az igazságügyminiszter beszéde.
Balogh Jenő igazságiigyminiszter felel az 

eddig felhozott érvekre s első sorban arra a 
vádra, hogy ezt a javaslatot kizárólag párt­
érdekből ragadta elő. Hiszen már egy évtized 
előtt bejelentette az akkori kormánynak ezt 
a szándékát, pedig akkor még nem volt ilyen 
nagy ellentét a politikai világban. Székely Fe­
rencnek azt feleli, hogy úgy látszik, megfeled­
kezett arról, hogy 1911. novemberében mint 
igazságiigyminiszter, ő maga tiz kiváló jog­
tudósnak kiadta ugyanezt a javaslatot véle­
ménynyilvánítás céljából. Kötetekre menő 
szakvélemények érkeztek be. Megfeledkezett 
Székely arról is, hogy Várady Zsigmond ha­
lálakor — e szakvélemények az ő kezében 
voltak — maga Székely hozta el neki (Ba- 
loghnak), nehogy avatatlan kezekbe kerüljön. 
Miért hallgatta volna hát meg ő most ismét 
e szakférfiak véleményét? Például Zsitvayt 
1007-ben és 1912-ben is megkérdezték, nmiek 
kérdezte volna meg 1913-ban is? Ha Székely 
most azt mondja, hogy maradjanak meg az 
1848-iki kipróbált törvények mellett, akkor 
nem tudja megérteni a nagy ellentétet, mely 
két év előtti és a mostani álláspontja kö­
zött van.

Egyenként felel azután a többi érvekre, 
majd azt mondja, hogy ő sok mindent eltűrt, 
de kettőt nem tűr el: sem az ellenzék terror­
ját, sem befolyásolást.

Elnök figyelmezteti a minisztert, hogy 
fél 2 órakor át kell térniök az összeférhe­
tetlenségi zsűri kiosztására.

Balogh Jenő igazságügyminiszter befe­
jezi beszédét.

Szász Pál előadó jelenti, hogy a men­
telmi bizottság Fitner Zsigmondot újabb en­
gedetlensége miatt 30 napra javasolja ki­
zárni.

Kiáltások: Meg se idézték!
Szász Pál: Itt van az aláírása.
Kiáltások: De nem engedik be a Házba!
Elnök fölteszi a kérdést.
A többség megszavazza. Az elnök in­

dítványára kimondta a Ház. hogy holnap 
folytatják a javaslatot.

Farkas Pál összeférhetetlenségi ügye.
Délután két órakor ült össze az össze­

férhetetlenségi zsűri, amelynek ülésén az el­
lenzéki tagok is részt vettek Elnökké N á- 
v a y Lajost választották meg.

A zsűri meghallgatta a följelentőt P o- 
lányi Károlyt és Farkas Pált is, majd 
rövid tanácskozás után egvhangnen hozott 
határozatával kimondotta, hogy Farkas Pál 
esetében összeférhetetlenség nem forog fenn.

— A miniszterek köszöneté. Debrecen 
város tanácsa Balogh Jenő dr. igazságügy­
miniszterhez. Sándor János belügyminiszter­
hez és Harkányi János báró kereskedelem­
ügyi miniszterhez üdvözlő táviratot küldött 
abból az alkalomból, hogy a király őket belső 
titkos tanácsosokká nevezte ki. Harkányi Já­
nos báró a tanácsnak, Sándor János pedig 
Kovács Józsefhez intézett következő levélben 
köszönte meg az üdvözlést:

Igen tisztelt Barátom!
A belső titkos tanácsosi méltósággal tör­

tént legfelsőbb kitüntetésem alkalmából 
Debrecen város tanácsa nevében kifejezett 
meleghangú üdvözletedért hálás köszöne­
tét mondva, kérlek, hogy ezt a tanács előtt 
is tolmácsolni szíveskedjél.

Egyúttal fogadd kiváló tiszteletem nyil­
vánítását, amellyel vagyok

igaz hived 
Sándor János.

A tanács mai ülésén vette tudomásul a 
válaszokat.

Igazolták az uj városatyákat
Öt uj bizottsági tag

Az elmúlt év utolsó hónapjában lefolyt 
törvényhatósági bizottsági tagok választásá­
nak ügye ma került az igazoló választmány 
elé. Nemsokára meglesz az első közgyűlés, 
amikorra már igazolt tagoknak kell majd len­
niük a megválasztott tagoknak. Tudvalévőén 
a Péterfia-utcai kerületben három, a Varga- 
utcai kerületben két tagsági helyet töltöt­
tek. be.

; ' Az. igazoló választmány ma tartott iilé- 
'séu. amelyen Márk Endre udvari tanácsos el­
nökölt, jelen voltak: Jánosi Zoltán, Kernhof- 
fer József, Lestyán Adorján és Tatay Zoltán 
dr. jegyző, a választmány előadója.

Tatay Zoltán dr. ismertette a két válasz­
tásról fölvett két jegyzőkönyvet, amelyek 
szerint a választás mindkét helyen rendben 
folyt le.

Tudomásul vette a választmány, hogy a 
Péterfia-utcai kerületben beadtak Összesen 
f>79 szavazatot. Ebből kapott Király József 
417, Kertész István 373, Nagy Lajos 340 sza­
vazatot. A választmány mindhármat egy évi 
megbízatással megválasztott bizottsági tagul 
igazolta.

Ugyancsak tudomásul vette a Varga-ut­
cai választást is. amelyen összesen 897 sza­
vazatot adtak le s ebből Molnár Kálmán 485, 
Gábor Jenő dr. 454 szavazatot nyert. A vá­
lasztmány Molnár Kálmánt négy, Gábor Je­
nő drt egy évi megbízatással megválasztott 
törvényhatósági bizottsági tagul igazolta.

A választás iratait, jegyzőkönyveit be­
terjesztik a közgyűléshez és beiktatják a tör­
vényhatósági bizottsági tagok névjegyzékébe 
az uj tagokat, akik a januári közgyűlésen 
már részt vehetnek és szavazattal bírnak.

A tiszáninneni egyházkerület püspöki szó 
kének betöltése kérdésében ma váratlan for­
dulat állott be. A mára összehívott rendkívüli 
közgyűlés úgy döntőt, hogy uj választást ir ki.

tudvalevőén a január 2-án történt sza­
vazás fölbontásakor egyik jelölt sem kapott 
abszolút többséget és igy Tüdős István és 
Radácsy György között az egyházi törvény 
szerint pótválasztást rendeltek el. A szavazás­
kor Tüdős István 182, Radácsy György 
110 és Révész Kálmán dr. 77 szavazatot ka­
pott. Közben azonban, amikor már elrendel­
ték a pótválasztást és a szavazatok beérkez­
tek Radácsy György levelet irt az egyház- 
kerületi elnökségnek, hogy« jelöltségtől visz- 
szalép. Ekkor nagy vita indult meg aflölött, 
hogy mi történjék: elfogadják-e a visszalé­
pést vagy sem, vagy hívják meg most már 
Tüdős Istvánt, vagy pedig Tüdős István és 
Révész Kálmán dr. között rendeljék el a vá- 
lastzást.

Végül úgy határoztak, hogy rendkívüli 
közgyűlést hívnak egybe e hó 15-ére, ame­
lyen eldöntik, mit csináljanak, A közgyűlést 
ma meg is tartották, de a helyzetet egy újabb 
körülmény még jobban komplikálta. Révész 
Kálmán dr. ugyanis, aki meghallotta, hogy 
az egyik kombinációban az ő neve is szere­
pelt, levelet irt az elnökségnek, hogy ő min­
den jelöltetéstöl visszalép.

A mai rendkívüli közgyűlésen D ó k u s 
Ernő főgonduok kérte a közgyűlést, hogy 
Tüdős Istvánt hívják meg megválasztott püs­
pökként.

Búza László sárospataki jogtanár és ez 
álláspont mellett foglalt állást.

Bizony Ákos dr. 'egyházkerületi ügyész 
ellenben azt vitatta, hogy « lemondást nem 
lehet elfogadni, hanem a pótválasztást meg 
kell tartani és Tüdős és Radácsy közt a sza­
vazást megejteni.

Idrányi Barna uj szavazás elrendelését 
kérte.

Nagy Ferenc dr. miskolci polgármester 
a pótválasztás mellett szólalt föl.

Végre szavazásra került a sor és ekkor 
a közgyűlés 28 szavazattal 22 ellenében uj 
választást rendelt el.

Az uj választáson bizonyosnak tartják, 
hogy Tüdős István abszolút többséget nyer.

Ki a felelős?
Panasz a vízvezeték elzárása miatt

A legutóbb tartott vízvezetéki bizottsági 
ülésen három órán feszegették a kérdést, 
hogy ki a felelős azért, hogy a vízvezeték 
még ma sem áll a közönség rendelkezésére s 
ki a felelős azokért a nagy erkölcsi és anya­
gi károkért, amelyeket Debrecen városának a 
vízvezeték elzáratása okozott. — A kérdésre 
azonban feleletet nem kapott Debrecen város 
közönsége a műszaki szakértők egyenesen 
követelték a vizmü megnyitását s annak leg­
teljesebb mértékben való üzemben tartását, a 
főorvos pedig ellenezte azt, nem mintha a viz 
fertőzött volna, hanem, mert egyes kutaknál 
még apróbb munkálatok folynak. A műszaki 
szakértők pedig támaszkodva a maguk ta­
pasztalataira, tudásukra és számításukra, va­
lamint a bakteriológiai intézet vizsgálatára, 
amely szerint a vízben kórnemző baktérium 
nincs, ragaszkodtak ahoz, hogy a vízvezeték 
megnyittassék.

A vízvezetéki munkálatok tegnap telje­
sen elkészültek s igy a vizmüfelügyelőség 
ígérete szerint 20-án üzembe helyezik a víz­
vezetéket. Ámde most sincs még eldöntve, 
ki fog helyt állani az erkölcsi és anyagi ká­
rokért. Ezt a kérdést nem egy interpelláció 
keretében, hanem a polgármesternek, vagy 
a tanácsnak kell tisztáznia.

A polgárság maga is igen nagy károkat 
szenvedett és szenved még mindig a viz ve­
zeték elzáratása folytán. Szomorú igazolása 
ennek az a beadvány, amelyet több mint 150 
aláírással most nyújtottak be a Mester-utcai 
és környékbeli lakosok a tanácshoz. A kér­
vényezők azt kívánják, hogy a város nyit­
tassa meg a vízvezetéki csapokat. Kérésük 
támogatására elmondják, hogy a régi kutak 
vizei, miután a kutakat a hatóság a vízvezeték 
létesítésekor bezáratta, megromlottak, a vá­
ros a kutakat nem is javíttatta ki, mert már 
úgy is vízvezeték van. Egy hatalmas, nagy 
városrész s ennek tízezernyi lakossága ma­
radt tehát és van még most is viz nélkül. — 
Nagv kiadásokkal és utánjárással úgy segí­
tettek magukon, hogy a Hortobágy-malom- 
ból vagy magánosoktól szerzik be a vizet 
havi fizetés ellenében és nagy messzeségből 
úgy, hogy a viz hazahordásdért is fizctniök 
kell. Mindezek mellett még az a kellemetlen­
ség is fönnáll, hogy a Hortobógy-malom csak 
délután hatig engedi meg a vizhordást, a ma­
gánosok még — bár fizetnek a vízért — 7, 
vagy fél nyolc órakor bezárják kapuikat s 
igy azok, akiknek víztartójuk nincs, egyálta­
lán viz nélkül maradnak, akiknek pedig víz­
tartójuk van, azok délben hozott állott vizei 
kénytelen inni. Ez az állapot tűrhetetlen és 
ezért kérik, hogy ha a tanács a kérésüket nem 
teljesítheti, terjessze azt pártolóan a közgyű­
lés elé.

Ilyen kérelmet a város minden lakosa ter­
jeszthetne elő és teljesen méltányos, 
való és igazságos volna, ha a legnagyobb 
fölháborodás hangján követelné a vízvezeték 
megnyitását. ,

DEBRECZEN,
ízulioa-iitca—tttili-tcr sarkán

Telefon 666.
if
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Itm miatt agyonlőtte magát
A városi adóügyosztály egyik fiatal tiszt­

viselője Szász Zsombor adókivető ma dél­
után édesanyjának az Eötvös-utca 15, sz, 
alatti lakásán öngyilkos lett.

Szász Zsombor mintegy öt év előtt ke­
rült a városhoz, ahol nemcsak mint pontos, 
megbizhátó '^hivatalnokot ismerték tiszttár­
sai és felebbvalói, hanem előzékeny, kedves 
modoráért mint embert is szerették. A fiatal 
27 esztendős tisztviselőnek pár év előtt tü­
dőgyulladása volt, majd tüdővészt kapott s 
azóta állandóan betegeskedett. Mintegy két 
évvel ezelőtt városi segéllyel baja gyógyí­
tására pár hónapig egy olaszországi üdülő­
helyen tartózkodott, s akkor úgy látszott, 
hogy a fiatalember szervezete megbirkózik 
a gyilkos kórral. Az. elmúlt esztendőben 
azonban újra elővette a betegség, amelyet 
az állandó irodai munka mindjobban elmér- 
gesitett. Szász Zsombor ettől az időtől kezd­
ve egészen buskomor lett. Állandóan pa­
naszkodott tisztviselőtársai előtt s odahaza, 
családja körében is gyakorta emlegette, 
hogy nem bírja ki igy az életet. Rettegett a 
holnaptól, amely újólag ágyba döntheti s 
most a tél beálltával teljesen elkeseredett. 
Napokig szavát sem lehetett venni s noha 
pontosan eljárt hivatalába, látszott rajta, 
hogy a munkát csak nagy megerőltetéssel 
végzi.

Tegnap összeszedte a hivatalban volt 
dolgait, leveleit, Írásait, hazavitte és szo­
morúan mondta, hogy érzi, ő már nem fog 
itt dolgozni, nem fog visszatérni.

A fiatal hivatalnok ekkor már az ön- 
gyilkosság fölött töprengett. Ma reggel még 
fölment a hivatalába, ahol szokása ellenére, 
jókeviien beszélgetett el tisztviselőtársaival. | 
Délben hazatért Eötvös-utca 15. szám alatti, 
lakására, ahol özvegy édesanyjával és só- j 
gorával lakik együtt, nyugodtan megebédelt, 
eldiskurálgatott, úgy hogy hozzátartozói nemi 
sejthették azt a borzalmas tragédiát, ami alig 
pár óra múlva bekövetkezett.

Ebédjének elköltése után Szász Zsom­
bor bement a szobájába. Édes anyja hallot­
ta, amint idegesen föl s alá járt, de nem le­
pődött meg ezen, mert fia a betegsége óta 
állandóan idegeskedett. Úgy négy óra felé 
csönd támadt a szobában. Az anyja benyi­
tott hozzá. Szász Zsombor ruhástól végig-! 
dőlve az ágyon aludni látszott. Édesanyja 
is ebben a hitben volt, nem akarta zavarni 
és csöndesen kiment. Ott foglalatoskodott a 
szomszéd szobában, amikor úgy fél öt körül 
hatalmas revolver dörrenésre riadt föl. Be­
rohant a szobába, ahol a.fia egy karosszék­
ben ült a kezében görcsösen szorongatott 
egy revolvert s a jobb halántékából lassan 
szivárgott a vér. Még eszméletnél volt s az 
anyja zokogva kérdezte tőle:

— Mit tettél, szerencsétlen?
— Nem bírtam igy az életet, édes anyám. 

Bocsássanak meg.
Ennyit tudott csak mondani, azután el­

vesztette eszméletét. Nővére gyorsan or­
vosért szaladt, aki bekötözte a sebet s egy 
fiakkeren bevitték a sebesülteit a közkór­
házba.

Az öngyilkosságról azonnal értesítették 
a rendőrséget, amelynek részéről H. Kiss 
József rendőrfogalmazó ment ki a kórház­
ba, de nem eszközölhette a kihallgatást, mert

Szász Zsombor teljesen eszméletlen állapot­
ban van. A golyó áttörte a koponyacsontot, 
úgy liogy az orvosok teljesen lemondtak a 
szerencsétlen ember életéről.

Az öngyilkosság hire gyorsan futott szét 
a városban s mindazok körében, akik Szász' 
Zsombort ismerték, általános részvétet kel-; 
tett. Az öngyilkos fiatal ember levelet nem 
hagyott hátra.

Kitüntetve a bécsi, párisi ég londoni kl-
áltitásokon aranyéremmel és oklevéllel^

CSUK ::: KÖSZVÉNY ::: REUMA
ellen a legjobb liftzl szer a hires

KIRALY-BALZSAM
IlntÁsn némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
Idültebb eseteknél Is mér egyszeri bfittir/sölésnél a fójdal- 
.......... . inakat teljesen megszünteti. ' 1

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. 
Egy nagy üveg ára 2 K teljes használati utasítással.

Hallható a felt a Ifi ló és kés/hő

GRÓSZ NAGY FBRENCZ 1
r—í gyógyszertárában t=a

Kossuth-u. 8. A színház mellett

A Kúria döntése
az István-gőzmalom ügyében

Jogerős a fúziós határozat
Debrecen közgazdasági életének szenzá­

ciós eseménye volt a debreceni István-gőz- 
malom részvénytársaságnak az a közgyűlése 
amelyen feladva az István-gőzmalom önálló­
ságát, kimondta az egyesülést a Borsod-mis- 
kolci gőzmalommal. A .rendkívüli közgyűlés, 
melyet 1911. év szeptember hó 28-án tartottak 
meg, hosszú harcok után hozta meg ezt a ha­
tározatot, melyet Degenfeld József gióf és 
társai perrel támadtak meg.

Több mint egy évi tárgyalás után. a 
melynek során a felpereseket Kémény Mór 
dr. ügyvéd, az István-gőzmalom részvénytár­
saságot pedig Hegedűs Jenő dr. ügyvéd kép­
viselte, 1912. évi október hó 17-én hozott íté­
letet a debreceni kir. törvényszék, amely he­
lyet adott a keresetnek cs megsemmisítette a 
rendkívüli közgyűlés határozatát. A debrece­
ni királyi Ítélőtábla 1913. február hó 18-án tár­
gyalta a törvényszék megfelebbezett Ítéletét 
és azt megsemmisítve, megerősítette az eg> e- 
siilést kimondó közgyűlési határozatot.

A debreceni tábla ítélete ellen viszont a 
felperesek éltek íelebbezéssel s igy az ügy a 
Kúria elé került, amely ma délben Koloss kú­
riai biró referálásában tárgyalta a vitás köz­
gyűlési határozat ügyét. Az ítéletet á déli 
órákban hirdette ki az elnök, nagy meglepe­
tést keltve. A Kúria ugyanis helybenhagyta 
a Tábla ítéletét s a felpereseket keresetükkel 
elatasitotta.

A Kúria — mint értesülünk — nagyjában 
magáévá tette a Tábla indokait. Az indoko­
lás főbb pontjai ezek: a Kúria megállapítot­
ta, hogy a határozatképesség a közgyűlés 
egész tartama alatt megvolt. A Kurta azt a 
panaszt, hogy a közgyűlésen többeket elütöt­
tek szavazati jogaiktól, nem találta indokolt­
nak, mert az alapszabályok szerint szavazati 
jog csak azt a részvényest illeti a közgyűlé­
sén aki a megelőző év december hó 31-ig ne­
vére igazolta a részvényt s a társaság rész­
vénykönyvébe bevezettetett. Ez pedig az el­
utasított részvényesek esetében nem toi-

jtCnt a kipereseknek azon panaszában, hogy

503 részvény tulajdonosát a közgyűlésen meg 
fosztották attól, hogy meghatalmazottak ut­
ján szavazzanak, megállapítja a Kúria, hogy 
emiatt csak az érdekeltek tehetnének panaszt.
A közgyűlés határozatképessége különben e 
nélkül is megvolt.

A Kúria döntése rendkívül nagy feltű­
nést keltett Debrecenben, jogászkörökben pe­
dig élénk kommentálásra adott alkalmat.

Élek atya
a törvényszék előtt

Kabalyuk Sándor kihallgatása
Máranwrossziget, január 15.

Az orosz újévi szünet után ma reggel ki­
lenc órakor folytatta a törvényszék a rutén- 
por tárgyalását.

Az első, akit kihallgattak, Kabalyuk 
György kőrösmezei erdei munkás, Alexi atya 
testvéröccse volt. Elmondja, hogy bátyja 
gyenge szervezeténél fogva nem birta a mun­
kát, tehát a munkászubbonyt szerzetes ruhá­
val cserélte föl. A családjával nem igen érint­
kezett, még a szobájába se engedte őket. — 
Amikor hosszabb időre elment hazulról, a 
szobáin ablakait beszegeztette. Nem érzi ma­
gát bűnösnek az ellene felhozott vádban.

Elek atya, Kabalyuk Sándor kihallgatá­
sa következett ezután. Hosszú fekete ruhában 
jelent meg, a közönség és a bíróság felé meg­
hajtja magát.

Elnök: ön Kabalyuk Sándor, vagy Alexi 
atya?

Vádlott: Igen.
Elnök: ön azt a kifejezést is használta, 

hogy lelki orvos. Mit értett ez alatt?
Vádlott: Erre csak ruténul tudok vála­

szolni.
Elnök: Hát feleljen ruténul.
Vádlott ekkor rutánul elmondja, liogy 

Iliit ért ő lelki orvos cim alatt.
— Azt nevezik, mondja, lelki orvosnak, 

aki megtisztítja a lelkeket a bűntől. Ezt pedig 
nem teszi más, mint a lelki orvos, a lelki- 
pásztor. Nincs vagyonom, mert amikor Krisz­
tus urunknak adt^m át magamat, átadtam a 
vagyonomat is. Kőrösmezőn tizenkét évig 
jártam iskolába. Nem érzem magam bűnösnek 
abban, hogy az állam ellen, vagy pedig a val­
lások ellen izgattam volna.

Elnök: ön azzal van vádolva, hogy 
Bobrinszky gróffal, orosz alattvalóval, duma- 
képviselővel, a szent szinodus tagjával, nagy­
birtokossal, az orosz népszövetség elnökével, 
Euligius kolmi püspökkel. Antonius, Zsigomér 
orosz püspökökkel és többekkel, szerzetes- 

I sekkel. Oerovszkv testvérekkel, osztrák alatt- 
1 valókkal egyetértve általuk támogatott orosz 
mozgalomban vett részt, amely a magvar ál­
lam ellen, a ruténoknak az orosz birodalom­
hoz való csatolására, a ruténoknak cári fön- 
hatóság alá juttatására, a görög keleti orosz 
vallásra való áttérésére és a kievi patriárchá- 
tusba való átszervezésére irányult. Ön olyan 
— az orosz népszövetség által támogatott 
nyomtatványokat, röpiratokat. könyveket ter­
jesztett, amelyekben az orosz hitet és az orosz 
nemzet nagyságát dicsőítették és a magyai 
állam, ennek hatóságai és közegei ellen gyű­
löletet keltettek. A „Ruszkaja Pravdát* és 
egész sereg könvvet, folyóiratot, röpiratot 
terjesztett, amelyekben az orosz cárért, az 
orosz uralkodó családért, az orosz hadsereg­
ért, az orosz birodalomért voltak imák. (>n 
és társai a búcsúkon beszélték, hogv a görög 
katolikus vallás nem jó. mert a feje a pápa, 
önöknek pedig olyan vallás kell. amelynek fe­
je a cár. mert a rutének is oroszok. A görög 
katolikus popok a hasuknak élnek, csak ebed­
hez ülnek, isznak, táncolni járnak. Ohmn val­
lás kell tehát, amelynek feje a cár. Kérdi a 
vádlottól: bűnösnek érzi-e magát?

Kabalyuk Sándor ezeket mondja: 
Hirdettem a görögkeleti vallást ott, hol 

görög keleti hívők voltak, de görög katolikus 
vallást nem bántottam, a papokat nem g) a-
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láztam, izgató röpiratokat nem terjesztettem, 
A pravoszláv mozgalom vezetője azért lettem 
Magyarországon, mert szerzetes akartam 
lenni. Gerovszky Alexi ügyvéddel egy ízben 
a kőrösmezői templomban ismerkedtem meg, 
a pravoszláv mozgalom céljait pedig Vorop- 
csuk György mondotta cl nekem először. Je­
ruzsálembe való utazásom előtt Gerovszky 
Alexi felhívására fölkerestem őt Cserno- 
viczban.

Álszenteskedő modorban folytatja ez­
után vallomását a vádlott s ismételten ta­
gadja, hogy ő a görög katolikus egyház el­
len izgatott volna. Nem emlékszik, hogy azt 
mondta volna, hogy nekik csak orosz vallás 
kell, ő csak azt mondta, hogy a görög keleti 
jobb, mint a görög katolikus. Azért lett szer­
zetes, mert a katonaságnál sokat betegeske­
dett és gyenge volt és fogadalmat tett, hogy 
ha kiszabadul és meggyógyul, szerzetes lesz. 
Igaz, hogy mindig könyveket hordott magá­
val, amelyeket részben pénzért, részben in­
gyen adott a népnek. Pénzt kapott ő Boh- 
rinszkytöl is, de csak vallási célokra s azzal 
mindig elszámolt.

A tárgyalást holnap folytatják.

vatenger öntötte el és a nép a parton tanyá- adással szállatiak síkra a darab sikere ér- 
zik. A japán hadihajók szikratáviratokban' dekében.
hirt adtak róla, hogy Kagoshima városa eltűnt * A „Majolika . (As z 1 nh á z i i r o d a
a told színéről, a tüzes lava ehgeUtt mi pompás vígjáték harmadik előadása lesz. A 
és amit a tűz megkímélt, azt a sziklatömbok mu|atságos vígjáték ezúttal A) bérletben ke- 
pusztitották e.I, mert a Takttra-vulkán mázsás riil előadásra.
kőtömegeket ontott magából, amelyek a ha-, <• \ „Katonadolog“ — vasárnap délután,
zakra zuhantak. ! (A színházi iroda jelentése.) Mér-

A hadihajók befutottak ugyan a Kago- sékelt helyárakkal kerül színre vasárnap 
shima-öbölbc, de a partot nem közelíthették délután a „Katonadolog“ Jegyek mától kezd- 

,. , ,... <, „ ve válthatok a pénztárnál,meg, mert a lava beleomhk a tengerbe és a,
forráság tűrhetetlen. Növeli a veszedelmet,; premiere hangulat volt tegnap
hogy a Takura-v .11ánból kilövell sziklak hemutatásúná, A nagy érdeklődés nem volt 
harminc-negyven kilometer távolságban íop- |tjába való, mert a 3 felvonásos orosz drá- 
ködnek és lecsapnak a tenger vizébe. — Az ma oly művészi élvezetet nyújt, hogy mind-
Akana-tiizhányó is kezd működni, a 
csak rövid idő kérdése.

W
Mai lapunkban egy rövid távirati hir 

alapján megírtuk, hogy Japánban vulkánikus 
kitörések voltak és ezek elpusztították Ko- 
gushima városát és tízezer embert ölt meg a 
forró lavina, a hamu és a kőzápor. Most 
újabb, kimerítőbb jelentések érkeztek, ame­
lyek szerint a borzalmas katasztrófának sok­
kal több az áldozata, mint először hitték. — 
Az áldozatok száma megközelíti a százezret, 
de még mindig nem tudták pontosan megál­
lapítani, hogy hány ember pusztult el.

A rettenetes katasztrófáról, amelynek 
borzalmai a messinai földrengés borzalmai­
nak emlékét idézik föl, a következő táviratok 
számolnak be:

Tokió, január 15. Kumanotóból jelentik, 
hogy tegnap a vulkanikus kitörések és a föld­
rengések ugyanolyan hevességgel indultak 
meg, mint az előbbi napokban.

Vadorzók 
Haj dumegyében

Egy szövetkezet pusztította 
a vadállományt

Hajduvármegve alispánjához sűrűn ér­
keztek és érkeznek panaszok, hogy a vadász- 
területeken nagyon elszaporodtak a vadorzók. 
Különösen Forray Ernő által bérelt savós-

kitörés végig leköti a néző figyelmét. Utána a ka­
cagtató kisérő műsor, befejezésül pedig Sán-

_____ dór Bözsi bájosan előadott kupiéi még a leg-
, finnyásabb, művészi ízlést is kielégíti. Tra­
fik- és kedvezményes-jegyek érvényesek.

tót
Tízezernyi tömeg kísérte ki a koporsót

A borzalmas tragédiának, amely izga­
lomban tartotta Magyarország újságolvasó 

gutiii erdőrészleten, ahol Forray Ernő nagy közönségét, vége van. Turcsányi Elza 
költséggel szaporította s tartotta fönn a vad- koporsóját sirba tették és gyilkosai bünügyé- 
állományt. | nek tárgyalásáig a perverzül szenzációra
, Az alispáni hivatal elrendelte aJegeié- £| publikum uj borzalmakra, két napos. 
Ívesebb ellenőrzést, aminek most meg is lett , , , „ ,, ’ , , ,
az eredménye, mert egy beérkezett jelentés VC1 es* kokottos, v ag> egyéb erdekessegek- 
szerint a napokban egy tizenkét tagból álló, re vár.
nagyrészt sámsoni és hadházi emberekből 
összeverődött vadorzó bandát fogtak el, a 
melv már régen garázdálkodott a vadászte­
rületeken s amely ezért igen nagy károkat 
okozott.

A vadorzóknál tartott házkutatás alkal­
mával igen sok fegyvert és elkészített tőrö­
ket, meg töröknek való drótot találtak szal- 
makazlakban, trágyadombokban, kukorica- 
szár dombok alatt s a vadorzók lakásain is. 

A csendőrség, amely a nyomozást nagy

London, január 15. A Szaknraszima

A temetésről fővárosi tudósitónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Elza a ravatalon.
Kint a Svábhegy aljában, az uj Szent Já- 

nos-kórház kis halottasházában ravatalozták 
föl Mágnás Elzát, a meggyilkolt demimondet. 
Olyan volt a ravatala is, amilyen az élete 
volt; bizarr, szinte visszataszitásig előkelő.
Az egyszerű tót mosogatóleány drága moire 
selyemruhában, velencei csipkék között, her- 

eréllyel, figyelemmel és ügyességgel vezette, ntelin palástban tette meg utolsó útját az 
átkutatta az erdő területét is és ott is kétség- óbudai temető felé, ahova dúsgazdag barátja 
télén nyomát találta a vadorzók garázdálko- óhajtására kerül.
dósának. Az erdőben ugyanis elrejtett helye- Ma reggei fektették Mágnás Elzát a rá­
kén hetven tört találtak fölállítva, amelvek vatalra A kórház legvégében, a katonai kór- 

szi- közül igen sokban volt megfogva és megfojt- ház menett v0|t a kis halottasszoba, amelyet
get sorsa meg van pecsételve. Gomolvgó fe­
kete füstoszlopok töltik meg a levegőt, oly­
kor-olykor lángoszlop csak föl a füstből. — 
Az öböl tele Vun lávával és Kagoszima váró­

vá a nyul. I
A letartóztatott emberek bűnösségét bi- 

zo-nyitották nemcsak a legfoglalt fegyverek 
és tőrök, hanem az is, hogy a házkutatások 
alkalmával igen sok nyulhájat, nyulbőrt és

sát öt méter magas hamuréteg fedi. A vulkán egyéb vadtól származó részeket talaltak.
következtében A cseindőrség most fokozott éberséggel 

figyeli a vadorzókat.kitörései és a földrengések 
összesen mintegy százezer ember vesztette az 
életét. Szaknraszima szigetének három hely­
ségét nem lehetett megközelíteni és valószí­
nű, hogy onnan senki sem menekült meg. —- 
Rendkívül sokan vártak segítséget a tenger­
parton és a mentőhajók legénysége mindent 
megtett, de hősi viselkedése ellenére sem 
menthetett meg mindenkit. Sokan úszva pró­
báltak menekülni, de a tűzhányóból szerte re­
pülő tüzes szikladarabok még a csatornában 
agyonütötték őket. Sokan pusztultak el a mér­
ges gázok következtében.

A vulkán már nem működik, de még 
most sem lehet a sziget keleti részét megkö­
zelíteni a nagy hőség miatt. Kagoshimában a 
földrengés következtében hatszáz ház dőlt 
össze. Egy hajó, amely a vulkán első kitöré-

Színház
PÉNTEK: Majolika, vígjáték. (A bérlet.) 
SZOMBA'I': Mozikirály, operett. (B bérlet.)

* „A tökéletes asszony“. (A s zi n h á z i 
iroda jelentése.) A debreceni színház 
legközelebbi premierje lesz Lehár Ferenc, 
a nagynevű operetté komponista legújabb 
müve: „A tökéletes asszony“. A próbák már 
szorgalmasan folynak az újdonságból. A 
szöveg egy pompás vígjáték szövege, he- 
lyenkint szentimentális, de nem túlzottan. A 
zene pedig — Lehár, zene. Azt hisszük eh­
hez kevés kommentár hozzáfiizése szüksé­
ges. Kedves, fülbemászó, invenciózus. Rö- 

se után ötszáz menekülőt vitt a szárazföldre, viddcl a premier után mindenütt hallani fog-
a második kitörés alkalmával clsiilycdt.

London, január 15.- Tokióból táviratoz­
zék: A tengerészeti kormány parancsára egy

juk. Kávéházakban, tánctermekben. A gra­
mofonokról „A tökéletes asszony“ zeneszá­
mai fognak felénk hangzani, a mozikban Le­
hár andalító keringni mellett hal majd meg

egész raj hadihajó ment Szakuraszima-sziget Asja Nielsen és a zsurokon Lehár muzsikája 
Kagoszima öblébe, hogy segítséget vigyen a közben kurizál aranyifjuságunk. Nem csoda, 
félsziget lakóinak, Szatszuma-félszigetet Iá- hogy a darab szereplői a legnagyobb oda

reggel óta folyton díszítettek az entreprise 
emberei. Már a kórház kapuja meglepi az em­
bert: olyan előkelő a gyászdiszitése. Ilyen 
temetés csak nagy halottaknak szokott kijár­
ni meg a deminiondoknak. A kapu két oldalán 
ott van Mágnás Elza gyászjelentése is.

A halottasszoba teljesen be van vonva fe­
kete gyászlepellel. Még a padlót is nehéz fe­
kete szőnyeg fedi, amelyen elvész a lépések 
zaja. Mintegy 5—6 lépcsőn át lehet bejutni a 
ravatalos szobába, ahol Mágnás Elza fekszik, 
nehéz nickelkoporsóban, délszaki növények 
között, harminckét kandeláber ragyogó fénye 
mellett.

Fekete bársonnyal diszitett lilamoirc se­
lyemruhában fekszik Mágnás Elza a koporsó­
ban. A ruha valódi gyöngyökkel van ékesítve, 
így kívánta ezt maga Mágnás Elza és bőke­
zű barátja nemcsak az életben maradt Ilii 
hozzá, hanem a sir szélén is. Egész vagyon 
megy ezzel a tót mosogatólánnyal sirba.

Két koszorú van a Mágnás Elza kopor­
sója körül. Egyen van csak érthető felírás s 
ez a következő:

Letzte Griissc von Fiakker Steiner.
Ezt a Mágnás Elza íiakkeresc küldte, a 

kinek életében szinte vagyont juttatott.
Azután jönnek a titokzatos koszorúk. 

Ezeket Schmidt Miksa küldte. Fehér virágból 
van fonva valamennyi és fehér a szalagjuk is. 
A rejtelmes felírások a következők:

S. M. 0. P„ a másikon: S. U. T„ a har­
madikon: F. P. B. K„ a negyediken: B. M. 1 ■

De a koszorúk száma egyre növekedett. 
Egész délelőtt hordták a virágot Mágnás Ki-
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zának. Sápadt arcú éjjeli alakok jelentek meg 
a kórházban és mindegyiknek volt egy koszo­
rúja, egy csomó virágja a Mágnás Elza ko­
porsójára,

Már kora reggel óta valóságos zarándok- 
lás volt a Mágnás Elza ravatala körül. A te­
metésrendező vállalat emberei alig tudták 
visszatartani a tolongó tömeget, amelynek 
kilencven percentje asszonyokból állott, akik 
életében irigyelték Mágnás Elzát, most, gya­
lázatos halálában sajnálják.

Mágnás Elza pedig ott feküdt a ravatalon 
eltorzult arccal. Valódi velencei csipkével 
volt letakarva az arca. Fellebbentjük a csip­
két: az arc a hidegtől piros, de undorító. — 
Valami rettenetes bélyeget ütött a különben 
szx'p arcra az erőszakos halál. Feszület van 
a Mágnás Elza kezében, mintha imádkoznék, 
amit életében sohasem tett.

A sarokban pedig szegény tót munkás- 
emberek és asszonyok sírnak. A Mágnás El­
za rokonsága. Szinte félve tekintenek a ra­
gyogó ravatal felé; el sem hiszik, hogy a ber­
ni elines, gyöngyökkel kirakott, selyemruhás 
Málcsi az ő halottjuk.

A temetés.
Délután két órakor már óriási tömeg 

gyülekezett össze, hogv lássa T u r c s á n v i 
Elza temetését. A kíváncsiság nem volt hiá- ‘ 
ba való: Schmidt Miksa valóban fejedel- 
mileg gondoskodott kedvese eltemettetésé­
ről. Fényes papi segédlettel ment végbe a 
gyászszertartás. A hat lovas temetési kocsi 
előtt a plébános haladt, azutána minisztráns 
gyerekek egész serege, akik azt énekelték:

„Istenemnek kegyelméből ma elértem 
végemet ..."

A koporsó mögött haladt a gyászoló 
család, egyszerű, szegény tót família tagjai, 
Schmiedt Miksa két bécsi barátjával mély 
gyászban, folyton zokogva, külsüleg is meg­
látszott rajta, hogy kedvesének halála óriási 
mértékben lesújtotta. Nagyon szerethette.

Amikor megérkezett a koporsóhoz, ke­
zet akart fogni Turcsányi Elza családjának 
tagjaival, de ezek lehajoltak és kezet csó­
koltak neki.

Amikor a koporsót be eresztették a sír­
ba, Schmiedt Miksa is egy göröngyöt do­
bott a sírba s azt mondta:

— Elza, isten veled!
A férfi keservesen zokogott . . .
A temetésen olyan óriási tömeg vett 

részt, hogy a rendet külön kivezényelt gya­
log- és lovasrendőrök tartották fönn.

Turcsányi Emilia hagyatéka.
Három nap óta a legkülönfélébb verziók 

keringenek arról, hogy kié lesz Turcsányi 
Emilia hagyatéka: kétszobás lakásának pom­
pás berendezése, drága szőnyegei, értékes 
festményei, a sok tízezret meghaladó értékű 
ékszer-készlet és a készpénz. Az elhunyt nő 
pártfogója, Schmidt Miksa butorgyáros 
jogtanácsosa, dr. Gleichmann Lajos, Tur­
csányi Emilia édesanyjával, Zwara Máriával 
két nap óta tárgyalásokat folytatott és^ a 
tegnapi nap folyamán kettős megállapodást 
kötött vele:

Az egvik szerint Gleichmann fogja kép­
viselni a bűnvádi per tárgyalásán Turcsányi 
Emilia édesanyját, mint sértettet; a másik 
egyezség szerint anyagi dolgokról a mai te­
metés befejezéséig nem esik szó Schmidt és 
a leány családja között. A temetés után a 
E-ik kerületi elöljáróság meg fogja ejteni a 
hagyatéki leltározást, amelyet az ügyvéd 

a mai nap folyamán kérelmezett, minthogy 
az újságokba megjelent leltárok csak hoz­

závetőlegesek és nem foglalják magukban 
a leány egész vagyonát, viszont olyanokat 
is felvettek a leány vagyonúképpen, ame­
lyek nem a Turcsányi Emília, hanem Schmidt 
Miksa tulajdonai voltak:

A hagyatéki leltár fölvétele után Gleich­
mann Lajos az I—III. kerületi járásbiróság- 
nál hagyatéki tárgyalás kitűzését fogja kér- 
"i, de nem lehetetlen az sem, hogy közjegyző 
előtt osztályos egyezséget köt Schmidt Mik- 
sa jogi képviselője Turcsányi Emilia család­
jával. Erre nézve az összes biztató kilátások 
megvannak: Turcsányi Emilia édesanyja ki­
jelentette, hogy csak készpénzt akar és nem

köti magát semmiféle igényhez, viszont 
Schmidt Miksa kijelentette, hogy nem akar­
ja megkárosítani szerelmese családját, ame­
lyet a jövőben is támogatni fog.

A betörő tanitóképezdész 
a törvényszék előtt

Aki nem tudja hány éves
Ez év őszén Erber Ernő és Thurzó Béla 

lakásának padlását egy Szabó Imre nevű ta­
nitóképezdész és egy Villa János nevű fiú fel­
törték és a ládákból több, mint 2000 korona 
értékű szőrmét, függönyt s más értékes tár­
gyat elloptak. Amikor értékesíteni akarták, 
elfogták őket.

A két fiú ma állott a bíróság előtt. A fő­
tárgyalás elnöke. Nagy Kálmán dr. vizsgáló­
bíró volt, ki ezidőszerint a vizsgálőbiróságok 
vezetése mellett Tóth Aurél dr.-t helyettesíti.

Elnök megnyitja a tárgyalást s elrendeli 
a vádlottak bevezetését. Intelligens arcú, jól 
öltözött fiatal ember lép be. Szabó Imre, a 
megtévedt képezdész. Utána jön Vida János. 
Szánalmas külsejű, beesett arcú fiú.

Elnök: Hogy hívják?
— Szabó Imre.
— Milyen vallása?
— Református.
— Mikor született?
— Nem tudom.
Elnök: Nem tudja? Tanult fiatalember, 

képezdész és nem tudja, tiogy hány éves, 
hogy lehet ez?

Szabó: Évek óta nem láttam a születési 
bizonyítványomat.

Elnök: Vezessék be az anyját.
Belép özvegy Szabó Imréné. Kendőjét 

mélyen a szemére huzza, szégyenkezik a fia 
helyett.

— Mikor született a fia?
— Nem tudom pontosan az évet.
— Hány éves?
— Augusztusban mult 18 éves.
— Nem tudja a pontos dátumát? Nem 

jegyezte föl a bibliájába? Hol anyaköny­
vezték?

— A téglási anyakönyvvezető előtt, de 
a születési évét és napját nem tudom biz­
tosan.

Minthogy megállapításra szorul, vájjon 
Szabó Imre nem fiatalkorú bünös-e, akire 
nézve a törvény másképpen intézkedik, el­
nök a hiteles anyakönyvi adatok beszerzése 
miatt a tárgyalást elnapolta.

TelefonKorona-
Passage

Pénteken Szombaton Vasárnap
január hó l(i, 17, 18-án

Gyönyörű Pathé műsor !

ÁMOR HÁZASSÁGA
Mithológlal rege. (ivönvörtten színezett termé­
szeti felvétel Nagy látványosság 2 felvonásban.

Aviatikusok harcza

5.

Amerikai újdonság 2 felvonásban
és a mesés kísérő műsor.

Zene.
Fausztatits Svédországban.
Látványos természeti felvétel.
Maxi cipőt gyűlt.
Ka1 átitató Főszereplő ; Max Linder.
Pathé Uisag.
Múltbeli világesemények.
A lagyaeztópor.
Kacagtató jelenetek.

ELŐADÁSOK : est« pontosan fi órától. Minden 
kép után van bemenet. Utolsó előadás 10 órától. 
Rendes helyárak Bérlet-, igazolvány- és tratik­

jegyek e műsornál érvényesek.

Hétfőn Kedden Szerdán
Rendkívül mulattató

■ «4 ec « Jfc

hírek
— Antal Gábor püspök temetése. Ko­

máromból táviratozzák: A dunántúli refor­
mátus egyházkerületnek tegnap meghalt 
püspökét, Antal Gábor dr-t holnap, pénte­
ken délután két órakor temetik Komárom­
ban. A temetésen nemcsak az egyházkerü­
letből, hanem Budapestről is több küldött­
ség vesz részt.

— Kossuth Ferenc jobban van. Főváro­
si tudósítónk jelenti: Kossutli Ferenc az éj­
szakát nyugodtan töltötte. Állapota, mint or­
vosai konstatálták, lényegesen javult. Ma 
reggel rövid időre látogatást tett nála gróf 
Apponyi Albert. Tegnap este Budapestre ér­
kezett Kossuth Ferenc öccse, Kossuth Lajos 
Tivadar, de nem ment be bátyja betegszo­
bájába. Valószínűleg a mai nap folyamán 
sem engedik be hozzá az orvosok, nehogy 
megjelenése nyugtalanitólag hasson a be­
tegre. Kossuth Lajos Tivadar több napot 
szándékozik Budapesten tölteni.

— Az ügyvédi és bírói vizsgabizottsá­
gok elnökei. Az 1913. évi Lili. törvénycikk 
egvséges bírói és ügyvédi vizsgát szervezett, 
amelyet Budapesten és Marosvásárhelyen 
lehet letenni. A hivatalos lap mai száma köz­
li a vizsgáló-bizottságok tagjait, akiket rész­
ben az igazsáügyminiszter jelölt ki, részben 
pedig a budapesti, illetve marosvásárhelyi 
ügyvédi kamara választott. A budapesti 
vizsgáló-bizottság elnöke Zacliár Emil kú­
riai tanács-elnök, a marosvásárhelyi bizott­
ság elnöke pedig Ternovszky Béla Ítélőtáb­
lái elnök lett.

— A Csokonai-kör ügyei. A Csokonai­
kor választmánya január 17-én, szombaton 
délután fél 5 órakor a Csökönai-házban 

j ülést tart, melynek tárgyai; 1. A Kazinczy- 
pályázat bírálata. 2. A Népszerű főiskolai 
tanfolyam kérelme. 3. Folyó ügyek. 4. Jelen­
tések.

— Egy nyugalmazott főispán halála. —
Húdmezfíválsárhelvről jelentik: Spilka An­
tal nyugalmazott főispán, a vásárhelyi nem­
zeti munkapárt vezére, az éjjel negyven­
hét éves korában meghalt. Temetése szom­
baton délelőtt lesz.

— A máv. pályaudvar kibővítése. —
Tudvalevő, liogy a máv. pályaudvart ki­
akarja az állam bővíttetni s ehez telket kért 
a várostól, amit a város meg is adott, sőt 
a területről vázlatrajz is készült. Most ki­
derült, hogy a telekhez a vázrajzban az egri 
törvényhatósági útból is hozzámértek 3 mé­
ternyi területet. A tanács tehát uj vázrajz 
készítését rendelte el.

— Hangversenyre és báli szezonre leg­
elegánsabb toálettek készülnek a Piliczer- 
szalonban, Péterfia-u. 39. sz.

— Szatinár „C. B.“ telefont kap. Deb­
recennek nem nagy dicsőségére szolgálhat 
az a hir, hogy Szatmáron most folyik a 
csengős rendszerű telefonhálózat átszerelé­
se az úgynevezett „C. B.“ rendszerű tele­
fonra. Ez utóbbi abban ál!, hogy a felhívás 
a kagyló leemelése által történik, nem pe­
dig az idegrontó csengetéssel. Szatmáron 

néhány nap alatt már készen lesz az uj rend­
szerű telefon, Debrecen pedig még kérelmez­
heti néhány évig.

— A budapesti kath. sajtóegyesület ke­
retébe tartozó Kath. Sajtóegyesület, debre­
ceni hölgybizottsága ezúton hozza a nagyér­
demű közönség tudomására, hogy Debre­
cenben Batthyányi-u. 3. sz. alatt irodahe­
lyiséget és olvasó-szobát rendezett be. A 
vasárnapokat és ünnepeket kivéve a hivata­
los óra d. ti. 3—7 óráig tart, mely idő alatt 
jó szellemit napilapok és folyóiratok állanak 
a közönség rendelkezésére, vasárnaponkint 
pedig nyilvános tea-délutánok tartatnak, 
mely alkalommal intelligens úrasszonyok és 
urleányok felszolgálása mellett tea-süte­
ménnyel 70 fillérért kapható a tea.

— Férfi Ingek 1 K 90, 2 K 80-tól feljebb, 
gallérok, nyakkendők, zsebkendők, haris­
nyák, lialóingek. lábravalók 1 K 60-tól fel­
jebb kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rózsa- 
utca. ____ j



Elitéit építtető. Hegedűs János ho­
mokkerti telektulajdonos nem a szabályren­
delet szerint engedélyezett vonalra építte­
tett. Ezért a tanács ma úgy öt. mint az épí­
tést végző Kasza István építőmestert 100— 
100 korona pénzbüntetésre Ítélte s elrendel­
te. hogy az épület romboltassák le.

— Hajóösszeütközés a fiumei kikötőben. 
Fiúméból táviratozzék; A fiumei belső ki­
kötőben ma összeütközés történt. Az Adria 
hajóstársaság „Tibor“ nevű hajójának, mely 
Fiúméból Qlaszgovba akart indulni, neki­
ment a Deutsche Ilevante-társaság „Bag­
dad“ nevű Hajója, melv éppen beérkezett a 
kikötőbe. Az összeütközés akkor történt 
meg. amikor a „Tibor“ a Molo Rodolfo mel­
lől elindult. Mind a két hajó megsérült. A 
Tibor elejének baloldala szenvedett erős 
kárt, mig a „Bagdad“ parancsnoki hidjátmk 
jobboldali része roncsolódott össze. A „Ti­
bor“ kára mintegy húszezer korona, a „Bag­
dadé“ háromezer korona. A vizsgálat azon­
nal megindult annak kiderítésére, hogv me­
lyik hajó okozta az összeütközést. A „Ti­
bor“ parancsnoka azt vallotta, hogy az ösz- 
szetüközést a Bagdad okozta, mert nagyobb 
gyorsasággal haladt a. kikötő felé. mint sza­
bad lett volna, azonkívül rosszul is tnanö- 
vrirozott. A „Tibor“ az összeütközés folytán 
kénytelen volt ujtát elhalasztani _ és hajó­
gyárba kell vinni. Hasonlóképp erős javítás­
ra szorul a „Bagdad“ is.

— Egy öreg tanító ünneplése. A debre­
ceni református tanítótestület ' ma szép és 
meleg ünnepség keretében ünnepelte meg 
H e r c z e g János igazgatótanitó ötven éves 
tanítói jubileumát. A tanítótestület ülést tar­
tott ez alkalommal Töm őr v Jenő elnök­
lete alatt. Tömörv Jenő az ülés megnyitása 
után igen szén. költői szárnyalást! beszéd­
ben méltatta Herczeg János érdemeit s kö­
szöntötte meleg szerettei a debreceni taní­
tók nesztorát. A gvtilés Herczeg János meg­
hatott szavai után kimondta, hogv az ün­
neplést és a beszédet megörökíti, kimondta 
továbbá Hatvani József indítványára, hogv 
Herczeg János arcképét a tanítói Otthon ré­
szére megfesteti. A gyűlés után lakoma volt, 
ahol inból nagy szerettei ünnepelték Her­
czeg Jánost.

— Blróválasztás dinamlttal. — I ugosról 
jelentik: Nagvtikvánvban Stojkn Tódor, a 
község volt bírójával szemben Belonve Ja­
kabot jelölték. A volt biró hívei tegnap este 
Belonve lakásának betört ablakán keresz­
tül dinamitott akartak dobni, hogy felrob­
bantsák a házat. A tervük nem sikerült, 
mert a dinamit idő előtt felrobbant s csak 
az ablakok zúzódtak be és a ház falai kissé 
megrepedtek. A faluban, ahol gyakran meg­
történik, hogv a haragosok dinamittal törnek 
egymás életére, a csendőrséget megerősí­
tették ' és kivételes állapotokat léptettek 
életbe.

— Ámor házassága. (Nagy Pathé-szen- 
záció az Uránusban.) A mesteri és költsége­
sen gazdag rendezéséről világhírű és ver­
senytárs nélkül való Pathé-cég legújabb 
szenzációja egv mithologiai rege, a két rész­
ből álló tündéries látványosság „Ámor há­
zassága“. Ezt a fenomális filmet mutatja be 
mától kezdve vasárnap estig az Uránus- 
szinház. A valóban szenzáció számba menő 
látványosság mellett még egy nagv dráma 
az „aviatikusok harca“ és négy kisebb Pathé- 
kép szerepel az „Dránus“ gazdag műsorán.

— Szabad Iskola. A Szabad Iskola mai 
estéjét Falusi Adolf kir. fővegvész, a pal- 
lagi vegykisérleti állomás vezetőjének elő­
adása foglalta cl. Rendkívül tartalmas elő­
adásban volt része a hallgatóságnak, amely­
nek a tárgy alapos ismerője az élelmiszerek 
vegytanát ismertette; a táplálkozás általá­
nos vegytani elemeit és a főbb tápszerek 
tápértékét, összetételét; ezek között főleg 
a tejről hallottunk igen vonzó modorban ve­
zetett, népszerű, de nagyon tanulságos ok­
tatást; a tejről, annak hamisításáról; az azok 
ellen való védekezésről; a hamisítás bünte­
téséről. A tartalmas előadást a szép számú 
hallgatóság végig élénk figyelemmel élvezte.

— Farsangi divatszövetek, voálok, kre- 
ponok, grenadinok. brochék, gvapju crep- 
pek, sálak, Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

— Gázmérgezés egy fővárosi kaszár­
nyában. Budapesti tudósítónk jelenti: A 
Haller-utcai Nádasdy-kaszárnvában keddről 
szerdára virradó éjszaka halálos gázmérge-* 
zés történt, amelynek két 36-ik ezredheli 
tisztiszolga esett áldozatul. A szerencsétle­
nül jártak Galambos Sándor és Nagy Imre 
tisztiszolgák, akik Danovácz és Qönczör fő­
hadnagyok mellé voltak beosztva. A tiszti- 
szolgák a tiszti épületben laktak a főhad­
nagyok lakása mellett lévő egyik szobában. 
Kedden este is, mint rendesen munkájuk el­
végzése után. kilenc óra felé tértek nyuga­
lomra. Szobájukban egv gáz-rezsó volt, e 
fölött pedig egv fogas. Ide szokták akasztani 
kabátjukat. Kedden este is erre a focnsra 
akasztották mindegyikőjük a nehéz kabát­
jaikat, amelyeknek a vége a gáz-rezsó gutn- 
micsövére nehezedett. Lefeküdtek s nem 
vették észre, hogy a gummicső a nehéz súly 
alatt elvált a falban lévő gázcsaptól s igy a 
tráz szabadon ömölhetett. Reggel felé hiaba 
várták őket kolégáik. nem jelentkeztek Dö­
römböltek az ajtón, de nem kaptak választ. 
Benyitottak a szobába, ahol a két katona 
élettelenül feküdt nvugvóhelyén. A szobában 
erős gázszag volt érezhető és igy könnven 
meg lehetett állapítani, hogy a két katona 
gázmérgezés áldozata lett.

— Árverés a pályaudvaron. A vissza­
maradt árucikkeket a máv. debreceni pá­
lyaudvarán január hó 19-én délelőtt Óboruk­
kor árverezik el. Az eladásra kerülő áru­
cikkek jegyzéke a kereskedelmi- és iparka­
maránál, a felügyelői helyiségben kaphatok.

— 50%-ot takaríthatunk meg fűtőanyag­
ban, ha az ajtókat és ablakokat léghuzat el­
záróval látjuk el. Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz.

kell venni a bizonyítást, hogy Csuha önvé­
delemből támadt-e a rendőrökre és Pavlik- 
ra s hogy Pavlik bevonulása törvényes volt-e 
vagy sem, 
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TÖRVÉNYKEZÉS
§ A hős Csuha. Fővárosi tudósítónk je­

lenti': A budapesti büntetőtörvényszék hét 
napi fogházra ítélte Csuha István független­
ségi képviselőt, mert a képviselőház 1912. 
évi jutvius 4-ón tartott ülésében, mikor a 
rendőrök először vezették ki a képviselőket^ 
lekapta Pavlik Ferenc sapkáját és azzal a 
rendőrfelügyelő fejére ütött. Csului felebbe- 
zett az Ítélet ellen. Ma tárgyalta ezt az ügyet 
a budapesti Ítélőtábla Balonyi Imre elnöklé­
sével. A kir ítélőtábla megsemmisítette a tör­
vényszék Ítéletét, mert ez megtagadta a bi­
zonyítást. U) eljárást rendelt el, amelyben fői

1 debreceni nagyvásár siralma
Nincs vevő, nincs forgalom,

A debreceni nagyvásárok régi híréről 
és gazdaságáról már beszélni sem lehet. 
Egy-két évtized óta mind sziikebb és szll- 
kebb körre vonja méreteit a debreceni nagy­
vásár, amelyre annak előtte egy fél ország 
sereglett össze.

Néhány év óta a „n a g y“ jelzőt is bát­
ran elhagyhatja a vásár maga elől, mert alig 
mozgalmasabbak a napjai egy jól sikerült 
heti vásárnál. A debreceni nagyvásárok le­
romlása azonban mégis talán az idei téli 
nagyvásárban érte el legmélyebb fokát. E 
hét vasárnapján vette kezdetet a téli nagy­
vásár, -de a Széchényi-utca sátor-soránál 
egyéb nem mutatta, hogy Debrecenben 
nagyvásár van. A forgalom az egész héten 
át a legszürkébb napok nívóján állott s több 
kereskedő, akiket megkérdeztünk, a legsi- 
ralrnasabban festette ezt a nagyvásárt.

A legtöbb nagykereskedő, aki más alka­
lommal elárusitó-sátort vert a vásártéren, 
vagy a Széchenyi-utcán, most, látva a for­
galom teljes hiányát, ki sem ment a vásár­
rá, vagy ha elárusitóhelyet állított is fel, eg> 
napnál hosszabb ideig nem árult kint. Egy 
nagy játékáru-kereskedőnk például, aki, a 
debreceni nagyvásárok alkalmából 1°00-- 
1200 koronát forgalmazott naponta a vásá­
ron felállított sátorban, most ki sem pakkolt
a vásáron. , . ,

A szomorú gazdasági viszonyoknak ket- 
ségbeejtő-jele ez a nagyvásár, amely a te ­
jes pangás képét mutatja. A közönségül- k 
még a vásári alkalomra sincs pénze, ami 
pedig már nagyon siralmas.

Régi hordóhitelesitő hivatalok tovább-
müködése. A kereskedelmi- és iparkamara az 
érdekeltség tudomására hozza, hogy a ke­
reskedelmi miniszter 97556/1913. sz. rende­
letével a régi hordóhitelesitő hivatalok mű­
ködését meghosszabbította f. évi iunius hu 
.30-ig.

8*

SircHn" Roche”
biztos hatású tartós köhögésnél, 

a légutak hurutainál, hörghurut és astlimánal. 
Influenza és lüdőgyuladások után a jóizü
Sirolin "Roche- al való hosszabb kúra megvéd az összes 
ártalmas következményektől. 5/ROUN„Roche"oldólag és 
fertőtlenitőleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést. 
Sziveshejék a gydgytárakban határozottan Sirolin 'Roche'"-1 kérni
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ALMA DEBRECZEN,
Kistemplombazár
Hajduvármegye szállítói

Menyasszonyi kelengye, Vászon, 
Rész fehérnemű, Női divatkel­

mék, Szőnyegek
Óriási raktára!!

Egészségéről
VAN SZÓ!!! !!! !!! KÜSS

MALÁTA-

lá
Alapilva 1782

Haszonbérbe-adás.
Ezer holdas birtok

nagy dohányenqedéllyel, megblthald bérlő­
nek c le són bérbeadó. Felvilágosítást ad
Balkányl Béla, Kossuth-utca 32. fz.

Oyomorgőrce, kóllka, étvágytalan­
éig és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb hásisser a

♦ HOLLANDI ♦

pl BACZEWSKI 3. A.-LEMBERG %
fó CS és K1R UDVARI SZÁLLÍTÓ kJ

M

E
Is Ki
iFfU"/.I É#

Ijútünö minöségeht)
u

A söriparban korszakot alkotó a 
KŐBÁNYAI POLGÁRI SERFŐZDE 
ezen vi ághirű söre, amelyet ma 
már minden on zágban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van : idegesség, étvagyhiány, vér- 
szegénység, álmatlanság, tüdő- és 
gyomorbajosnál; ajánlandó iábba- 
dozó betegeknek és szoptatónők­
nek is. — Ajánlja: NOORDEN ta­
nár Récsbeu, KORÁNYI tanár Buda­
pesten, GLAX tanár Abbáziában és 
számos más szaktekintély. — Bécs 
vá os kényes iz ésü közönsége 
évenként két millió palacknál töb­
bet fogyaszt ezen magyar sörből-

Ksphstú minden fiiszBr- és csBiíiBflGüzlGtbGn kávéházban
FÖR&KTÁB ÁRON MANÓ ÉS TÁRSA
DEBRECZEN, IV., SZÉCHENYI-U. 22.

Telefon 82.

á mindenütt kapható jt HAZTULQ3QQNDSDKNDK

Egy ívig ára W BÚ ér.

; Kapható ,mumm
gyógyazortárában, Debreosenben.

MEöH9DIT9TtUK
A VI LÄGST!

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház 2fi A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

iDebreczent tekbérmabálysat . 
Háibér-riyugtakönyvecske 
Házirend ..... . .
KapnczéduU (minden helyisig

részére) ..................................
Ore* lakás bejelentési lap 
Ismét kiadott lakás bejelentél
->P...........................................

Építés engedély iránti kérvény 
Lakhatási , , .

» .
10
10 .
10 fillér-

ért darabonként kapható .'

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, P1A0Z-UTCZA 40.

w
.50

S1 H
16 ,50 .50

Debreczen, Piac-utca 22-24.
A Humánic-ctpők a láb természetes tormájához Illeszkednek.

, i I
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DETÉSE Veiteg: ttstflhol er.# 
de t minden ezó 1.0 
fill. Apró hirdetések 
elér «fizetendők.IP ElTie eeólg 80 fillér, 

eeontnl minden uxó 
fillér, a legkisebb 

hirdetés 60 filler.

Különféle

i;
B

m

sí■

H
■ s i

' * i'í

Vidékről
epróhlrdeleseket legcél- 
szertibb pusiantalványnyal 
feladni. Az apróhirdetés 
szövege a posiantalvany 
szelvényén elfér. — Zárt 
levéib; n is lehet; akkor 
a hirdetés ara levélbélyeg­

ben csatolandó.
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
Apróhirdetésre

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk.

Kiadó­
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706
A Debreceni Független Újság 
telefon szamai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
Hyomda 18

Állás
Négy

középiskolát végzett, tel­
jesen szakképzett vas- és 

füszei keresnidősegéd, 
irodai teendőkben jártás 
DeUreczci ben t agy kör­
nyékén febr. 1-rc állast 
keres. Fizetési igénye50 
K ellátással. Cim : Bócsa 
József Geller Ferenc cég­
nél, Battonya.

Big a készlet tart
az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet ctamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fin 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Hölgyeim 1
Egyszeri próba meggyő­
zi. hogy szeplöt, mállói­
tól, pattanást, vimmedlit, 
minden bőrrutságut az 

országhirü ártalmatlan 
Matild-arckenöcs, erem 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer­
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2730

Tanú ót
felveszek rőfös és vegyes 
üzletembe, vallásfeleke­
zet! külömbség nélkül, 
teljes ellátás esetleg ru­
házattál edatva. Nágel, 
Barátid.

Lapkihordók
és lapárusitok jelentke­
zőnek deli és délutáni 
lapokhoz. Bethlen-u. 12.

Heti
fizetéssel arányos testű 
modelt keres hely beli 
festő. Kiadóhivatalba 
„Délután“ jeligével újá­
nak. 122

Nag> sagos a ssionyoml
Tisztelettel van szerencsém ér- 
t« siteni, hogy Hatvan-utcza 
36. sz. a. (kereszteplhetben)

nyitottam. A leguj bb divat 
szerint készítek ungol és íran- 
cta női ruhákat, úgymint : 
kostümöt, raglant, S|-ortrunat, 
plUsskabáiot és szinuazi kö­
penyt a lrgjutányusabb ura­
lten. A főváros, valamint a 
vidéki városok élőké,ő szalon­
jaiban szerzett sok évi tapasz­
talataim biztosítékot nyújta­
nak arra, hogy Nagyságod 
legmesszebb menő igény« it is 
kielégíthetem, melyre minden 
igyekezetemmel töreki tini to- 
gok. :: Nagybecsű pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

KA LSBAD1
kétsierritltt, valóul karisba- 
di gyártmány, a Deutsch1 
föle Üllőiekben kaph tó.

Füiusy Karoly
polgári és katonai cipész 
Debrcczcn, Csapó-u. 41.

Készítek min­
denféle sport­
cipőket, vala­
mint orthopüd 
cipőket tajós 
Cs nyomorék 

lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket

187

Eladó
vagy bérbeadó egy ló 
zongora. Értekezhetni 

Szendrő Sándor urnái, 
Batthyányl-utca.

Eadó
Rakovszky-u. 31. sz. és 
Csapókért, Kinizsi-u. 88. 
sz. ház. Értekezhetni Köl- 

csönössegclyzöbcn a 
főpénztárosnál.

Eladó
Varga-utca 9. számú ház, 
udvar, kerttel. Értekez 
betűi ugyanott. 3039

1 mázsa
hulladék fa 2.20 fillér. 
Grünfcldnél, Csapó-utca 
10. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. -r- 
le fon szám 282

Te-

Egy
díszes és egyszerű petró­
leum fiiggőlámpa és_ nagy 
mosóteknő eladó Csapó­

iban
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, éb
reszlő órák, éjjel világító 
számlapok, fali, inga és 
konyha órák, 14 kar. 
arany és ezüst függök. 
Női és férfi eredeti ame­
rikai dűlné láncok, jutá­
nyos álban beszerezhe­
tők Belényesy Sándor 
órás és ékszerkereskedő­
nél Hatvan-utca 17. — 
Töredék arany és ezüst 
beváltás. 99

Hagy András
épület- és bútorasztalos, 
Csapó-u. 19. szám. El­
vállal mindenféle parket 
lelakás, felgyalulás és 
fényezési munkákat pon­
tosan, jutányos árak mel­
lett. Levélben! meghívás­
ra azonnal házhoz me­
gyek. 2731

Tisztán
kezelt tej házhoz szállít 
va. megrendelhető üliick- 
néi. Darabos-u. 20.___

Eladó
Bocskai-tér 9. sz. alatti 
ház hatalmas 40 méteres 
fronttal, esetleg cserei, 
vagy halápi földdel is el­
cserélhető. Ugyanott egy 
magtár vasajtó cs egy 
kapu bármily elfogadható 
áron eladó.

Eladó
húz olcsón 300 korona, 
esetleg január 15-re a ház 
földdel együtt bérbe ki­
adó. Kerekes-telep Ru- 
dolf-utca 34.

KÜÜnő
kávé nyersen vagy pör­

kölve csak Orosznál 
kapható Csapó-utcán.

tokkal olcsó, jóhangu, 
megvételre kerestetik, Si- 
ínonffy-utca l/c„ 1. ein. 
halra.

Eladó
600 hold könnyen szánt­
ható föld négyszöölével 
400 kor. Parcellázható.

Levclbeli megkeresés 
Zolim! Zsuzsämia, Nyir- 
Bököny.

Piac-u. 49.

IM egységárak II
11-13-15-18

korona.

EL dó
a Kondoros! homoktégla­
gyárnál, a Diószegi utón 
16 waggon porosz és sal­
gótarjáni kőszén cs 200 
mm. oltatlan mész. Ve­
vők jelentkezhetnek a 

Debreczeni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-utca 
17. sz.

E-y
jó karban levő kutszi- 
vatty u ju.ányosan eladó 
Bercsényi-utca 69.____

Egy
karikahajós varrógép el- 
adú Nyil-utca 67.

Stauber Ferenc.

Kereskedemi
iskola felsőusztályába já­
ró, szép irásu tanuló ki­
sebb iiodai foglalkozást 
keres a délutáni ói ákban.

Lakás
Gjönyö.ü

4 szobás lakás fürdőszo­
bával, tégszeszvilagilással 
— egész modern — má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utca 22, 
a fűszerüzletben.

Tiszteletiéi értesítem a n. é. 
közönséget, hogy

Arany hnos-utca 3. 
sz ata helyeztem át.
Mérték után legelegánsabb 
férliruhákut n legjutányo- 
sabl) artmn készite,; Javí­
tásokat és vasalásukat leg­
olcsóbb árban • s/.kö/.iök. 
Tisztelettel bLAU L)ÁV1l>. 
Az Oszt.Mugy. bank mellett

Ujl
Kályhatapasz vas és cse­
réphez Tóth Józsefnél, 
Péter fia 20. 2900

Adás-vétel
Zongora

jó karban levő, modern, 
megvételre kére-Útik. 
Cim Goldklang, Miklós-u. 
11. szám.

Tisztán
kezelt tej házhoz ssállit- 
va megrendelhető Ginek­
nél, Darabos-u 20. 2 64

Kar.ibodl
olcsó poi cellán edények, 
gyönyörű színes szervi- 
eeü most érkeztek. Aján­
déktárgy ak nagyon ol­
csón. Hunyadi-utca 14. 
szám. 2946

29.
szánni egyfogatu

nem kell budai, igmándi viz, drastikus hashajtó 
szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meg­
győz, hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, csi- 
karásmentes, fájdalmatlan bő 8*éket csinál, 
hasonlón mintha sok gyümölcsöt ettünk volna, 
aminthogy' a gyümölcsök ezen hajtókivonatá­
ból készül, ásvágyi vegyszer nincs benne, 
állandó használata a gyomrot rendben tartja, 
nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vér­
tolulás, fejfájás, alhasl bántalmak, puffadá­
sok s minden rossz gyomorral járó kellemet­
lenségen. megszűnnek II Két szem Ingyen I!

Próbadoboz 1 korona, Nagydoboz 5 korona
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Jósa és Jóna drogériájában és 
Kubek 8. gyógyszertárában (Tisza-palota).

bérko­
csi és hektó diószegi ó 
bor eladó, Meszena-utca
10.

Tej
saját fejésü, házhoz szál­
lítva Fúvészkert-u. 21. 
Telelőn 1095. 89

Bódéin
üzlethelyiség kiadó. Bő­
vebb felvilagosiiós Korn- 
lós női felöltőáruházá­
ban. Piac-u. 52. Megye­
ház mellett. 113

KIADÓ
bolthelyiség !!

Kiadó
középcmelcti páholy
bérletre. Cl ni 
hivatalban.

C.
a kiadó-

Kiadó
azonnal külön bejáratú 
szépen bútorozott szoba. 
Egybáztér 5. emelet,

A Kistem plombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfi k- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év február hó 1-től al­
bérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni özv. Bodánszky 
Lipótoénál Széchenyi u. 
27. sz. a. az utcai la­
kásban . 99

Eiadó
esetleg haszonbérbe ki­
adó a Lamprecht-íéle 
hizlaló 5000 négyszögül 
föld területtel. Értekez­
hetni a Debreczeni Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
utca 17.

G.amaion
kétrugós, lemezekkel, al­
bummal, lemezek külön 
is olcson eladók. Malom­
köz 5. 3033

JÓ

Tanyertalpu

Megbízható
keresztény embereket ke­
resek vidékről és hely­
ből azonnal. Cim a ki- 

adóhivetalban.

Royal - szállodában
minden időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártmgását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos 1*01

lompos farkú Mackó ko­
ma utazásai s minden­
féle képes mesekönyvek, 
zsoltáruk, imakönyvek, 
képeslap, fénykép bélyeg­
albumok, emlékkönyvek, 
dobozos levélpapírok ::: 
bolti árból 20—30—50— 
60 százalék engedmény­
nyel kaphatók Hamatay* 
dói, Füvésskert-ntca 14. 
(Püspöki palotához 5-ik 
ház.)

Szövetkezeti
üzletbe teljes bolti fel­
szerelés megvételre ke­
restetik . Ajánlatok ár­
megjelöléssel a kiadó- 
hivatalba kéretnek jan. 
12-ig. 114

forgalmú ház füszerüzlet- 
tel elköltözés miatt ol­
csón megvehető, Pesti-u. 
47. sz.

MINDENFELE

ÜGYVÉDI
NYOMTATVÁNYOK
állandóan raktáron, készen, azonnal kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

E.ado
a kisállomás cs a huszár- ;
laktanyának rövidesen 

bekövetkezendő kihelye­
zésével egy utca frontba 
esendő teljesen modern 
ház, jelenlegi bérjövede- 
dclcm 2000 kor. Adómen­
tessége még 10 év. Fi-1 
zctés részletekben történ- 
ténhetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Elismert legjobb motorok I

Eladó
házak, nagytelkliek: Ve­
res-utca 21. számú, Mor­
gó-utca 34-cs, ezenkívül 
eladó Hajdubagoson Csí­
kos Albert 600 négyszög­
öl szőlőié olcsón, Homok­
kert főutca 728 négyszög­
öl telek épületekkel nagy 
gyümölcsössel eladó Pa- 
taky Csapó-utca 53.

Eredeti KORTING

DIESELMOTOROK
6116- és lekvőrtmdszer.

Szívó gáz és benzinmotorok. Benzin és nyers- 
olajoa osópldgarnlturák, magánjáróval Is. 

Meglepő újdonságok 1 NyprSOlijlHOtOroK Meglepő újdonságok
gyújtófej, vlzbefecskendezés és kompresszor nélkül.

GÉLÉÉRT IGNÁC és TÁRSA
mérnöki Iroda Budapest, V., Koháry-utoa 4. sz. 

Saját érdekében kérjen ajánlatot I

Nyomatott Hofímann cs Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49„ a föpostával szómban.

XII. ÉV

elófizei
NEGYEDÉ 
RÓNA 50

Köz 
vaszt, arr 
ba, akike 
ki nem p 
sugár vé 
lesz még 
ras mele] 
deg rideg 
lietövé v, 
tünk egy 
írók-Máj, 
bat, egy; 
nek jelei 
sutt, csal 
örvender 
vasznak. 
hidegség 
tovább a

Náli 
enyhültei 
krízis ide 
és sem a 
tételek s; 
szelét. P 
Jelenti a 
bírták a I 
lepusztul 
minden t 
lehetőség 
egyebet, 
ke, ólma 
rideg, fa 
nek kézéi 
nem nyit, 
sugaracs 
dett emb 
seggel ve 
reeeniek 
nyelt fe 
előbb va; 
végső pu

És
ben vára 
gitsege é 
embereki 
nek, az I 
fiókja fői 
kezelt, se 
sainak és 
ezek érd 
halódóki: 
menekült

De
minden : 
mondani 
ros közg

A b
kokhoz 
levelet in 
lege mia

r
I f.


